

## “童化杯·记录童年”

## 中小學生征文作品选登

## 糗事让我成长

“怎么办？怎么办！”我急得像热锅上的蚂蚁手足无措。这，就是我第一次迟到。

在我上小学二年级的一天，妈妈回姥姥家了，而爸爸也因接到公司临时通知要外出。早上5点多，爸爸便心急火燎地把我从被窝里“揪”出来，告诉我，今天他不在家，让我自己上学。我不禁暗暗自喜：哈哈，终于盼到了一个属于自己的日子！不会有人在我耳边唠叨了，我可以自由安排时间了！我穿上了爸爸放在我床边的衣服，吃完了爸爸买回来的早餐，便坐在沙发上，规划着崭新的一天：我要早点出门，去找我最要好的伙伴，她一定会很惊讶，然后我们再一起去上学，到学校时，班里的同学肯定都没来，那我就坐在座位上，静静地看书……

“嘟——嘟——”我被吵醒了，结果吓了一跳，我不是正在教室里读书吗？怎么会不在家里呢？难道是，我做梦了？不会吧？我习惯性地看了看表，已经8点了！我睡意全无，有的只是恐慌和惊讶。现在，已经上课了，但是，我居然还在家里！我木然地望着表，计划全完了，我不知所措，脑海中一片空白，只是在拼命地回忆自己是怎么睡着的，期望着一切都不是真的。

“叮铃铃……”一串电话铃声打断了这不自在的沉寂，把我又拖回了现实，我赶紧跑去接了电话。电话那头说：“喂，是赵丹卉家长吗？”是班主任！听见熟悉的声音，我所有的委屈仿佛在一瞬间释放，我放声大哭：“老师，我是赵丹

卉，爸爸妈妈不在家，我睡过了……”班主任带着安慰的语气说：“没事，快来上课吧！”我擦掉眼泪，背上书包，奔向学校。

一路上，我的心一直怦怦直跳，像怀里有一只不安分的小兔子一般。路上只有我一个学生，行人都用奇怪的眼神望着我，我暗暗发誓：下回再也不敢睡了，进了学校，到了教室时，我低声喊了声“报告”，便低头走进去，耳边回荡着同学们的窃窃私语声……

童年似乎就意味着糗事不断，但是，没有糗事，怎会有欢乐的回忆，糗事让我们成长，糗事带给我们美好的回忆……

郑州外国语中学七(6)班 赵丹卉  
辅导教师：梁永艳

## 留言板

由本报与郑州实验名师·童化作文培训学校联合举办的“童化杯·记录童年”征文大赛现已正式启动！参加征文大赛的所有文稿都必须符合童年主题的原创作品，采用电子文本的形式，通过网络进行投稿，字数在800字以内。投稿方式是发送文稿至电子邮箱(zzwbcy @ 126.com) 或(ZZTHZW@126.com)。参赛作品注明作者姓名、所在学校、班级、邮编、指导老师、联系电话！

## 串烧大龙虾

我的童年在乡下度过，那时的生活多姿多彩，发生了数不清趣事。每当想起那次串烧大龙虾的事时，我就会情不自禁地笑起来。

那天，表哥丁丁来我家做客，我看见他手里拿了一个袋子，就问：“这是什么？”他说：“一只大龙虾。”我一看，“哇！这只虾真大，看它那两个大钳子，真威风！”“这可是我从老家带回来的龙虾哦，咱把它养着吧！”丁丁自豪地说。

“那该把它养在哪儿好呢？”我着急地问。“跟我来。”丁丁说罢，就带我来到大门口，找来一把铲子，不一会儿就在地上挖了一个斜着的深坑，然后注入半坑清水。没想到一看到水坑，“常胜将军”立马跑了过去，潜入水中，做起了深呼吸，看它那样子可舒服了。

吃过饭，我们再去看它时，发现原本活蹦乱跳的大虾变得有气无力的，原本昂着的头低垂着，高举着的大钳子也挥不动了。不久，“常胜将军”便英勇就义了，我俩着实伤心了一会儿。

丁丁说：“把它扔了怪可惜的，不如我们来串烧大龙虾吧！”我心想：好主意。就立即答应了。我们先用指头粗细的树枝做了金字塔形的支架。把大虾用竹签穿起来，绑在铁片上，挂在支架中央。然后，找来好多树叶用来做燃料。

火点了起来，不一会儿，就烧得旺旺的。不到一分钟，就飘出了水产品所特有的鲜味。我俩不由自主地咽了口吐沫，没让口水流出来。到火候了，我又在龙虾上抹了油，只听大虾被烤得“滋滋”作响。一阵风吹来，啊，真香啊！丁丁又撒上料酒和孜然粉，这下更香了，我的口水情不自禁地流了出来。可我不敢吃，丁丁说：“还是让我先尝尝吧。”说完，他便剥开外皮尝了一口：“乖乖，外焦里嫩，肉质鲜美！”我担心地说：“算了，那你就吃完吧，我就不尝了。”我心想：龙虾大哥，你晚上可别来找我啊，不关我的事，都是丁丁出的主意，要找就找他去吧……

现在，我随父母来到市区生活，我觉得在城市里虽然很好，可还是怀念小时候在乡下度过的时光。那一件件小事，像星星，闪闪烁烁，点缀了我的童年。

郑州市二七区政通路小学五(4)班 胡泊 辅导教师：马丽



## 童年的小河

童年有一段时间，我是在姥姥家度过的，姥姥家住山里，离家不远的地方有一条河，小河水奔流不息流向远方。

每次回姥姥家，我都开心极了。因为舅舅家有两个孩子，只要一回姥姥家，妈妈都会每天带我们三个到河滩去玩。

我们每次都带着小铁锹、小铲子和小水桶，有时还要带上其他的東西。我们最爱做的事就是玩沙子了。有一回，我们来到河滩上，突发奇想要挖一个小“池塘”。说干就干，我们先用小铁锹在河滩上挖了一个大坑，然后用水桶在河里装水再运到坑里。小弟弟太小了，什么也不懂，只会跟着我们来回跑，妈妈怕他跑远，就不停地叫他，他只好撇了撇嘴拿着小铲子跑回来，把我们逗得哈哈大笑。

玩累了，我们就在河滩上打水漂。小弟弟

看见了，也学我们，可是他不知道打水漂是怎么回事，拿着大石头往水里扔，溅了我们一身水。我们放下手中的石头，用水泼他。因为河滩上石头很多，他又跑不快，所以来不及躲，结果成了“落汤鸡”。不过，他一点也不生气，还学着我们的样子用水泼我们，结果他泼不到我们反而把自己弄了一身水。大家你看看我，我看看你，都哈哈大笑起来。童年的小河，到处都是笑声。

有一次，妈妈给我们出了一道有意思的题，让我们在河滩上学“插秧”。我一头雾水，这里哪来的秧呢？原来就是摘一些河边的野草，把它们栽在带水的细沙里。我们马上行动起来，先拔一些带根的草，再把水浇在细沙上，挖个小坑，把草根放在小坑里，我扶着草，弟弟用沙填好小坑，就这样，第一棵“秧苗”就插好了。我们

## 孵小鸡的男孩

童年是一卷录像带，可以回放幸福的时刻；童年是一面镜子，可以从中认识自己；童年是欢乐的殿堂，在这里可以尽情地玩耍。童年处处洋溢着天真与可爱，我的脑海中就一直浮现着这样一幅画面。

那年我5岁，妈妈带我去外婆家，吃完午饭，我独自在花园里溜达。花园好美啊，有雍容华贵的牡丹，含苞欲放的玫瑰，与众不同的杜鹃……看着看着，几只气宇轩昂的公鸡闯入了我的视线，挑逗着我好动的神经，我决定找它们来解解闷。谁知刚一伸手，警觉的大公鸡就逃之夭夭了，奔向它们的“根据地”。我紧追过去，刚好看见了一只母鸡正在孵小鸡。突然，我脑海中产生了一个伟大的想法——我也要孵小鸡。我被自己这个想法震撼了，这真是一件大事业啊！我用兴奋而颤抖的手偷走

了一个鸡蛋，由于一直想着我伟大的“事业”，连晚饭吃的是什么都忘记了。

晚上，我迫不及待地上了床，妈妈还夸我长大了，我在心里偷着笑，哼，等到了明天看到我的“杰作”再夸我也不迟。我小心翼翼地吧鸡蛋放在自己的肚子下，微微弓着腰，用胳膊肘撑着身体，保护着我的鸡蛋，可是不到3分钟，我就觉得腰酸背疼，但我不能放弃，为了我的“事业”，一定要坚持坚持再坚持。就这样，不知不觉进入了梦乡……

第二天一觉醒来，结果可想而知，鸡蛋破碎了，伟大的“事业”夭折了，我还被妈妈骂了一顿。哎，真是赔了夫人又折兵！

一晃5年过去了，那个孵小鸡的男孩的身影，一直藏在我的脑海中。郑州高新区南流小学四(1)班 李懂宇 辅导教师：于超

## 妈妈变“姐姐”

我好想变成一只蝴蝶，因为蝴蝶可以自由自在地在花间飞舞，和小花招招手，向小草点点头，向大树问声好，多么轻松自在呀！

刚开始的时候，我的愿望来自于我的一个梦。一天，我在花间飞舞，看见了许多和我不同颜色、不同形状的小东西也在花丛中飞来飞去。我好奇地问：“你们是什么呀？”在前面一只淡紫色的蝴蝶说：“我是帝王蝶，是从美国飞来的，我是美国的国蝶。”后面的蝴蝶也都一个接一个地做了自我介绍。“原来你们都是蝴蝶，我们原来是一家人呀！”我高兴地说。“可不是吗？”蝴蝶们异口同声地说。我和小伙伴们开始结伴一起愉快地飞来飞去，尽情地游玩。

“快起床，快起床！”妈妈的声音在耳畔响起，原来我在做梦呀！

那些蝴蝶什么也不用做，只要自由自在飞翔就可以了。再来看看现在的我，放学后不是要写各种数不清的作业，就是要上课外班，有时要写到大半夜。就连周末也要上作文、英语课外班，很少有看电视、玩电脑或是找小朋友们玩的时间。

想起这些，我曾经也很烦恼。可是有一次我无意中看到毛毛虫“化茧成蝶”的过程：毛毛虫要让自己从一个比自己小很多的洞口爬出来，这样通过挤压才能使翅膀充血，只有努力“拔”出它的翅膀，才能从坚硬的虫茧里“破壳而出”飞出来，慢慢羽化成为美丽的蝴蝶！从此以后，我就有了成为蝴蝶的梦想。妈妈说：“蝴蝶之所以能在空中自由自在地飞翔，它也经历过艰难的蜕变才能化茧为蝶。所以，我们要想有一天自由翱翔，就需要练就一身本领。”是呀，没有谁能随随便便成功，冰心奶奶也曾经说过：“成功的花，人们只惊慕它现时的明艳，然而当初它的芽儿，浸透了奋斗的泪泉，洒遍了牺牲的血雨！”

今天，我想成为蝴蝶的梦想依然没变，但是我知道只有经过努力持久地跋涉才能梦想成真。

郑州市金水区纬三路小学五(3)班 胡雯茜  
指导老师：任咏梅

那还是去年暑假里的事儿。我们一家三口乘坐长途车回老家看望奶奶，没有空调的车厢里散发着沉闷的燥热，再加上拥挤的人群，让人昏昏欲睡。

快要到站了，而我却像小鸡啄米那样打着瞌睡。妈妈为了不让我睡着，猛地掐了一下我的胳膊，我的瞌睡虫一下子全部飞走了。虽然妈妈掐得不疼，但我非常生气，开始和妈妈展开了一场“母女大战”。

大概是爸爸对我们母女俩的“战争”习以为常的缘故吧，这次他仍是坐在一旁坐视不管，一副若无其事的样子。再看妈妈，她用“一指禅”不停地向我“攻击”。我一边反抗着，一边大喊：“妈妈大坏蛋，妈妈欺负小孩子，妈妈欺负我！”这一喊，把车里许多昏睡的乘客都吵醒了，一个个好奇地欣赏着这场闹剧。

这么多人看着我们，妈妈显得有些不自在，而我不但不害臊，反倒越发过分起来。我继续大声叫喊着，叫着喊着就变成了：“妈妈是

我的大姐姐，姐姐！”“你……你刚刚叫我什么？”妈妈很惊讶，脸微微发红，眼睛嘴巴变成了3个圆圈的“鸡蛋”。这也有情有原，妈妈本来就是小巧玲珑的身材，比五年级的我高不了多少。“我叫你姐姐！小孩子才和小孩子打架，你和我打架，你欺负我，你就是小孩子！你就是我姐姐！”“啊？不是吧！”妈妈微微一怔，“扑哧”一声笑了出来，接着又变成了大笑。

车厢里也传来了笑声，每个人笑的姿势各不相同，一向严肃的爸爸捂着嘴，瞌睡一扫而光，因为快要咧到耳根的嘴角出卖了他；那边的大姐姐，笑得歪倒在了她的妈妈怀里；正在削苹果的阿姨，笑得手不停地抖，苹果险些掉到了地上……

虽然我不知道大家为什么笑得这样疯狂，但我也跟着傻傻地笑了起来……

郑州市金水区金桥学校六(2)班 廖清源  
辅导教师：范会礼